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Ata da Quadragésima Primeira (41ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura 

da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 

Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 

Masioli. Aos dezenove (19) dia do mês de dezembro (12) do ano de dois mil e vinte e 

dois (2022); Às dezessete horas e dez minutos (17:10 hs). Foram abertos os trabalhos, 

realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da 

Silva Santos, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José 

Valber Cabral Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago 

Bernardo de Souza e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente 

solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica.  Neste 

momento o Presidente Wagner passou a eleição da NOVA MESA DIRETORA para o 

biênio 2023/2024. Só foi registrada uma Chapa para concorrer a eleição da Nova Mesa 

Diretora. Chapa nº 01 – PRESIDENTE: Wagner Ribeiro Masioli; VICE-

PRESIDENTE: Matheus Garcia Carvalho; SECRETÁRIO: Leneandro Braga 

Goulart. Os vereadores parabenizaram a Nova Mesa Diretora desejando êxito nos 

trabalhos nesta Casa de Leis. Foi feita a votação nominal em que todos os Vereadores 

deixaram registrado o seu voto favorável a chapa nº 01. Após convidou o Sindicato dos 

Servidores Municipais Senhor JOUBERT SILVA DE AMORIM, para fazer parte da 

Mesa Diretora. Em votação a Ata da Quadragésima Sessão Ordinária do dia 

05/12/2022, não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. 

Na sequência solicitou a secretária auxiliar para proceder à leitura do Expediente da 

Mesa, contendo a matéria abaixo:    EMENDA LEI ORGÂNICA Nº 001/2022 – DE 

AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA - QUE 

DISPÕE SOBRE EMENDA ADITIVA AO TÍTULO V, CAPÍTULO III, ARTIGO 93 

DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO – ESPÍRITO 

SANTO. “ACRESCENTA O ARTIGO 93-A NO ARTIGO 93 DO TÍTULO V, 

CAPÍTULO III DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE: “DOS 

ORÇAMENTOS”. VOTAÇÃO 2º TURNO. PROPOSTA DE EMENDA A LEI 

ORGÂNICA DO MUNICÍPIO Nº 001/2022 DE 07 DE DEZEMBRO DE 2022 – DÁ 

NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 73 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2022 – INSTITUI A REFORMA 

DA PREVIDÊNCIA NO REGIME DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO SERVIDOR DO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E CONSOLIDA A LEGISLAÇÃO 

PREVIDENCIÁRIA. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 006/2022 – 

ESTABELECE REGRAS PARA A REPRESENTAÇÃO JUDICIAL E 
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EXTRAJUDICIAL PELA PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO – PGM AS 

AUTARQUIAS, RPPS E SAAE, FIXA PERCENTUAL DE COMPENSAÇÃO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033/2022 - 

CONCEDE ABONO SALARIAL AOS SERVIDORES MUNICIPAIS DE 650,00 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 035/2022 - 

ALTERA A REDAÇÃO DO §3.º DO ART. 103 DA LEI MUNICIPAL 1163/2005.  

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036/2022 - REVOGA LEI MUNICIPAL Nº 

1.477/2013. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 021/2022 - VEREADORES 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA e 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – INSTITUI O “DIA DO EVANGÉLICO” NO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

006/2022 - MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO 

MONTEIRO - ALTERA A RESOLUÇÃO Nº 001/2020 QUE DISPÕE SOBRE A 

REFORMA ADMINISTRATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO 

MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE PESAR Nº 042/2022 

– VEREADOR EDUARDO GOMES E DEMAIS VEREADORES - CAUSOU 

PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DO SENHOR 

ÉLCIO GONÇALVES. MOÇÃO DE PESAR Nº 044/2022 – VEREADORES 

PROPOSITORES – EDUARDO GOMES, ELIAS LUGÃO BRITTO, 

EVERALDO ALVES RODRIGUES, LENEANDRO BRAGA GOULART, 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO, ADEZILDA DA SILVA SANTOS E 

WAGNER RIBEIRO MASIOLI – CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A 

NOTÍCIA DO FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ ROBERTO CARVALHO DA 

SILVA (ZEZÉ MARIOLA). MOÇÃO DE PESAR Nº 045/2022 – VEREADOR 

EDUARDO GOMES E DEMAIS VEREADORES - CAUSOU PROFUNDA 

CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DO SENHOR VENCEZAL 

PEIXOTO DE LACERDA. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 046/2022 – VEREADOR 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E DEMAIS VEREADORES – APLAUSOS 

AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E DE COMBATE AS ENDEMIAS. 

MOÇÃO DE PESAR Nº 047/2022 – VEREADOR EDUARDO GOMES E 

DEMAIS VEREADORES - CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A 

NOTÍCIA DO FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ COSMO RODRIGUES.  

INDICAÇÃO Nº 154/2022 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA E MATHEUS GARCIA CARVALHO – 

SOLICITA QUE SE FAÇA O CONSERTO DAS RUAS EUNICE PIMENTEL 

COELHO, GENEROSO PORTELA, BENEDITO DE PAULA DE OLIVEIRA E 

AURORA CARVALHO DELONE NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 
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155/2022 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA E MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA 

QUE SEJA INSTALADO UM CORRIMÃO NA CALÇADA DA LADEIRA DA 

IGUALDADE NO LADO DIREITO, DA DIREÇÃO DA PRAÇA ANTÔNIO ALVES 

DUARTE A RUA JOAQUIM G. ALVES. INDICAÇÃO N° 156/2022 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA QUE SE FAÇA 

MELHORAMENTO DA PONTE DA ESTRADA PRINCIPAL DO SERTÃO 

PRÓXIMO A CASA DO DANIEL. INDICAÇÃO N° 157/2022 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – LIMPEZA E ENSAIBRAMENTO NOS 

LOCAIS MAIS CRÍTICOS DAS COMUNIDADES SERTÃO E CAETÉ. 

INDICAÇÃO N° 158/2022 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA QUE TOME PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA INSTALADO 

DETECTOR DE METAIS E QUE SE CONTRATE UM VIGIA, PARA CADA 

ESCOLA DO NOSSO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 159/2022 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA 

ACADEMIA POPULAR E PARQUINHO NA RUA NICOLAU BORGES. 

INDICAÇÃO Nº 160/2022 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA E MATHEUS GARCIA CARVALHO – 

SOLICITA QUE SEJA FEITO O CONSERTO DAS LÂMPADAS DA PRAÇA EM 

FRENTE O BANCO BANESTES E DA PRAÇA DA BÍBLIA.  TRIBUNA LIVRE – 

JOUBERT SILVA DE AMORIM – ASSUNTO: ESCLARECIMENTO SOBRE 

PAUTAS DO SINDICATO. Em seguida o Presidente do Sindicato dos Servidores 

Municipais Senhor JOUBERT SILVA DE AMORIM - Agradeceu ao presidente que 

mais uma vez está dando voz ao servidor, não só o servidor como todo o município. 

Falou aos servidores que atravessamos uma pandemia e não tiveram como reunir e tem 

algumas pautas que está em andamento, inclusive tem uma na câmara para ser votada a 

Reforma da Previdência.  Pediu aos nobres vereadores para sentar com os funcionários 

pois tem alguns pontos que queria tirar algumas dúvidas até mesmo tentar melhorar, em 

que viu, pois está acompanhando a sequência da reforma da Previdência Nacional, mas 

acredita que em nosso município possamos estar mudando alguns pontos que não 

atrapalha nem aos servidores e nem os institutos, apesar que o instituto vai passar por 

uma reforma administrativa segundo ficou sabendo está aguardando, acredita que nosso 

instituto tem que melhorar um pouco mais. O plano do salário já tem uma parte pronta 

está aguardando a outra parte, convidou os vereadores para analisar e depois conversar 

com os servidores públicos, que irá subir para ser votado. Agradeceu ao Prefeito pelo 

reconhecimento no ano passado por ter dado a reposição e o abono, e neste ano o abono 

e espera que em breve terá a reposição. Agradeceu por estar dez anos à frente do 

sindicato. Mencionou que o Prefeito irá passar um imóvel para o sindicato para ser feito 
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a sede. Agradeceu aos secretários de agricultura e de obras e a todos os servidores 

desejando um feliz natal e prospero ano novo. Logo após passou ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – Disse que o que importa é fazer a diferença, e 

é o que procura fazer e que faz. Falou das suas ações referente ao ano de 2022, como 

representante da sociedade Jeronimense, dentre algumas coisas citou que aumentou 

significamente o duodécimo da Câmara. Comentou também que é o Vereador com o 

maior número de Projetos que viraram leis municipais e também com o maior número 

de proposições na história de Jerônimo Monteiro de extrema relevância para o 

município, e em que consta tudo no site da Câmara para confirmação, foi feito também 

uma lei de transição para mudança de governo, dentre outras leis que irão beneficiar o 

nosso município.  Mencionou que a sua bandeira é o agroturismo. Teve a iniciativa e 

pôde mediar diretamente em fazer a inclusão da comunidade do Oriente ao município 

de Jerônimo Monteiro. Incluiu Jerônimo Monteiro na região do Caparaó capixaba. Disse 

ter o privilegio de ser o líder de governo na Câmara. Falou que realizou e contribui muito 

com as ações em beneficio de todos e para o desenvolvimento do município. Se 

solidarizou por todos aqueles que perderam seus entes queridos, e que dê forças para 

seguir em frente com fé. Concluiu citando o Apostolo Paulo que escreveu uma carta aos 

Coríntios que disse “Ainda que eu falasse a língua dos homens e dos anjos e não tivesse 

amor nada seria”. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Iniciou as nossas falas 

fazendo um breve resumo dos seus trabalhos. Deixou registrado que no último dia 15/12 

o casal Nalziro Parterni Brito e Joana Rodrigues Brito completaram 67 anos de 

matrimonio com muita honra, exemplo de casal. Falou que está fiscalizando, criando e 

aprovando leis, buscando recursos para o município. Mencionou sobre a obra da Rua 

Nestor Ramos, que conseguiu recursos junto com o Prefeito e o deputado Marcelo 

Santos. Falou também sobre a obra do calçamento da super creche. Agradeceu ao 

Prefeito, deputados Evair de Melo, Luciano Machado, ex deputado Lelo, deputado eleito 

Gilson Daniel. Mencionou alguns recursos que conseguiu como secadores de café, wiffi 

Brasil para as comunidades rurais, retro escavadeira, caminhão de lixo, cemitério 

vertical, caminhão truck, pontes, bueiros, recursos para esportes, dentre outros. Falou 

sobre os projetos que estão na pauta desta sessão da importância de cada um. 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – Falou sobre suas reivindicações 

para melhoria do município. Pediu ao Prefeito que junto com o Estado a possibilidade 

de colocar detectores de metal em cada colégio do município, bem como seguranças. 

Falou sobre as comunidades rurais que estão precisando de melhoramento, em especial 

as comunidades do Caeté e Sertão. Mencionou sobre suas indicações falando da 

importância de cada uma. Falou que esteve em Vitória dia 06 de dezembro, em que 

conquistou para o município dois multi exercitador, dois tratores, roçador de grama e 35 
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mil reais para a área de esporte que será para algumas comunidades, e fez pedido 

também de mais doze pontes, sendo oito pontes de sete metros, e mais quatro pontes de 

dez metros. Agradeceu ao governador Renato Casagrande e a SESPORT. Mencionou 

que foi a Brasília neste ano de 2022 quatro vezes buscando recursos para o município. 

Fez um breve relatório referente ao ano de 2022. Agradeceu aos deputados estadual, 

federal e a senadora por ajudar o município. Parabenizou a nova Mesa Diretora. Desejou 

a todos um Feliz Natal e Prospero Ano Novo. VEREADOR JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA – Parabenizou o amigo Raimundo “Baixinho”, no último sábado 

aconteceu a última etapa do Futevôlei na Arena Black. Falou que conversou com o 

secretário de obras solicitando que se copie se necessário de algum outro município que 

tenha feito um projeto relacionado as calçadas. Mencionou sobre as estradas rurais que 

estão em péssimo estado de conservação, e que a prefeitura precisa fazer um cronograma 

de trabalho. Falou sobre suas indicações. Agradeceu a secretaria de planejamento por 

ter respondido ao seu oficio, referente a obra da Rua Nestor Ramos. Falou sobre o 

Projeto de Lei Complementar nº 005, deixando seu voto contrário. VEREADOR 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA – Parabenizou a eleição da Nova Mesa Diretora. 

Falou sobre as reclamações do mal cheiro na cidade, e precisamos de uma resposta do 

Executivo. Solicitou um oficio para IDAF, IEMA, Prefeito, Policia Ambiental, 

Vigilância Sanitária do município, pedindo uma resposta do mal cheiro na cidade. Fez 

alguns ofícios dentre eles a instalação de iluminação de natal no município. Mencionou 

sobre seu Projeto Legislativo nº 021, que está nesta Casa de Leis sobre o Dia do 

Evangélico, que será comemorado no dia 30 de novembro, de acordo com a Lei Federal. 

Solicitou que fosse enviado um oficio para Escelsa pedindo manutenção da rede na 

comunidade de Rancharia, pois estão ficando sem energia com frequência. Falou sobre 

importância do prêmio recebido Farol do Bem 1º lugar Projeto Piscicultura sustentável, 

em que agradeceu várias pessoas que acreditam neste projeto. Desejou a todos um Feliz 

Natal e prospero Ano Novo. Os Vereadores Leneandro e Elias solicitaram aparte. 

VEREADORA ADEZILDA  DA SILVA SANTOS – Agradeceu primeiro a Deus por 

estes dois anos de mandato, agradeceu ao Prefeito Sergio que sempre atendeu as suas 

solicitações. Falou de algumas prioridades para ser feito nas estradas rurais. Mencionou 

sobre o Projeto Legislativo nº 021, que seu voto será favorável sobre o Dia do 

Evangélico. Desejou a todos um Feliz Natal e prospero Ano Novo.  O Vereador Elias 

solicitou aparte. VEREADOR EDUARDO GOMES – Se solidarizou com as famílias 

que perderam seus entes queridos. Parabenizou aos vereadores pelo Projeto Legislativo 

nº 021, instituindo o Dia do Evangélico. Falou com relação a EDP (Escelsa) em que o 

vereador Thiago mencionou sobre o péssimo atendimento, e que também está pedindo 

iluminação, mas está tendo bastante burocracia. Falou sobre oficio que encaminhou ao 

Hospital de Jerônimo Monteiro em que foi recibado no dia 02/11, e que até o momento 
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não obteve resposta. Mencionou sobre o Projeto de Lei Complementar nº 005, referente 

ao Instituto, e que seu voto é contrário. Os Vereadores Leneandro, Matheus, Elias e 

Adezilda solicitaram aparte. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Iniciou 

desejando a todos um Feliz Natal e Prospero Ano Novo. Falou das grandes perdas no 

nosso município, pessoas muito queridas. Fez um breve resumo dos seus trabalhos nesta 

Casa de Leis. Deixou registrado que são cinco mandatos que está à frente da Presidência 

nesta Casa. Falou da sua caminhada na política. Agradeceu a todos os vereadores e 

funcionários. Parabenizou os deputados eleitos que estão sendo diplomados hoje. O 

Vereador Leneandro solicitou aparte. Parabenizou o Prefeito pelo trabalho que vem 

desenvolvimento para o crescimento do município. O Vereador Elias solicitou aparte. 

Em seguida passou a ORDEM DO DIA: EMENDA LEI ORGÂNICA Nº 001/2022 – 

2º TURNO - APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSTA DE EMENDA A 

LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO Nº 001/2022 DE 07 DE DEZEMBRO DE 2022 

– FOI ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA. PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2022 – FOI ENCAMINHADO PARA A 

COMISSÃO DE JUSTIÇA. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 006/2022 – 

FOI ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA.PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 033/2022 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 035/2022 – APROVADO POR SEIS (06) VOTOS 

FAVORAVEIS DOS VEREADORES – Leneandro, Matheus, Adezilda, Thiago, Elias 

e Everaldo, E DOIS (02) VOTOS CONTRA DOS VEREADORES – Valber e Eduardo. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036/2022 – FOI ENCAMINHADO PARA A 

PROCURADORIA DESTA CASA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 021/2022 –  

O Vereador LENEANDRO como Relator da Comissão de Finanças pediu vista ao 

Projeto. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 006/2022 – FOI ENCAMINHADO PARA 

A PROCURADORIA DESTA CASA. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 046/2022 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. O Presidente declarou encerrada a Sessão. Nada 

mais a tratar as vinte e duas horas e três minutos (22:03 hs). E, para constar nos Registros 

dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a 

presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo 

Monteiro, em 19 de dezembro de 2022.  

 


